

termében!

17.40 Fjodor Tyu-  
szerkesztette Baleszky  
kommunizmus nagy  
19.00 Hang-  
orkafa. Közvetítés a  
22.20 Ráhmánov.  
Mi történt a nagy-  
VIII. ker. Vendég-  
pi zenekara játszik.

Rádió

1. sz. 9.20  
9.40 Zenés doboz  
11.00 Indulok fü-  
Hangszerek. 15.00 A  
játékok. 15.40  
Mihály elbeszélése.  
17.15  
A Magyar Rádió  
18.05 Partoktatás  
19.15 Egy falu

ET...

küzléteiből

KOT

1  
István-tér 2  
út 27

ri Boltot

alkercendzési  
csipkék, kö-

rgyakkal!

Világ proletárjai egyesüljete!



# Viharosok Népe

A gazdasági munka  
pártellenőrzése  
az állami gazdaságokban  
Tárnok Gábor 18 holdas  
gazdi középparaszt számlása

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 22., KEDD

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 209. SZÁM

## „Legkevesebb 2000 forinttal lesz nagyobb a jövőévi jövedelmem“

Amikor olvastam az új begyűjtési rendeletet, láttam azt, hogy amit pártunk ígér, az meg is valósul. Kormányunknak ez az újabb intézkedése nagy előrelépést jelent dolgozó parasztágnak, hiszen jóval kevesebbet kell beadni jövőre, mint eddig. Nagyjából már ki is számoltam, hogy mennyivel lesz kevesebb az 1954. évi beadásom. Lényegesen csökken a tejbeadás és mivel azt az egyik tehén is fedezi, a másik tejét szabadon értékesíthetem. Ugyanakkor terményből, tojásból, húsból és baromfiból sem kell annyit beadnom, mint az elmúlt gazdasági évben. Mindent egybevetve legkevesebb 2000 forinttal lesz nagyobb a jövőévi jövedelmem. Ez az összeg fedezi évi adómat. Ennyivel többet költhetek tehát ruhára és egyéb szükségleteimre. Fokozódik jólétem, ami fokozott munkakedvet vált ki.

Pártunk és kormányunk újabb kedvezményére, a többtermés biztosításával válaszolok, valamint azzal, hogy a beadást ezután is határidőre teljesítem.

Huszárik András egyénileg dolgozó paraszt, Szarvas.

## DISZ-hír

December 17-én vezetőségválasztásra ültek össze a DISZ-szervezet tagjai Zsadány községben. A területi DISZ-szervezetnek 60 tagja van, mégis 80 ifjú vett részt a választáson.

A fiatalok ismét tiltakoznak választották meg Nagy Imre dolgozóparaszt ifjút.

Zsadányban az elmúlt 2-3 hét alatt tíz új tagot vettek fel a szervezetbe. Eddig nem volt a DISZ-szervezetnek helyisége, s ez a

szervezeti életre is rányomta bélyegét. Ez számtalan esetben gátolója volt annak, hogy egy ifjút meg tudjanak rendezni, vagy egy-egy kultúrnapot rendezzenek.

Mindaz hozzájárult ahhoz is, hogy a fiatalok fogynak a vezetőségválasztás alkalmával önbírálatot gyakoroltak és vállalták, hogy megszűrik a szervezeti fogynak.

## Új magyar folyóirat: „Népművelés“

Az ország lakosságának, a népművelés munkásainak a kormányprogram óta különösen megnövekedett igénye tette szükségessé, hogy egy olyan sajtóorgánium lásson napvilágot, amely sokrétűen, irodalmi színvonalon, de a gyakorlatihoz egész közel állva foglalkozik a kultúrpolitika, a népművelés, a múzeumok népművelési kérdéseivel, a népművelési munka eredményeinek és hiányosságainak feltárásával, általában: a falusi, városi, üzemi kultúrélet sokféle problémájával. Ezzel a célkitűzéssel indul a

„Népművelés“, amelynek első száma január elsején jelenik meg 36 oldal terjedelemben, képekkel, rajzokkal illusztrált, az ország minden tájának kulturális kérdéseivel foglalkozó riportok, versek, novellák, egyfelvonások közlésével nemcsak hasznos ismereteket, hanem műsoranyagot és élvezetes olvasmányt jelent majd az ország valamennyi népművelési munkásának, kultúra szerető emberének.

A havonta megjelenő folyóirat ára egy forint.

## Ünnepélyes külsőségek között adták át a DISZ Központi Vezetőség vörös vándorzászlaját a füzesgyarmati Vörös Csillag tsz DISZ szervezetének

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége vándorzászlót alapított a szocializmus építésében élenjáró DISZ-szervezet részére. A zászlót első ízben a füzesgyarmati Vörös Csillag tsz DISZ-szervezetének ítélte oda. Ünnepélyes külsőségek között a község feldíszített kultúrtermében vasárnap este adták át a vándorzászlót a tsz fiataljainak Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. Zászlóátadási beszédében méltatta a DISZ-szervezet jó munkáját, amit a magasabb terméseredményekért végzett, azt, hogy a szervezet 120 fiatalja egy emberként állt ki a több mint négyezer holdas gazdaság megszüntetéséért, megerősítéséért. Megfogadva az idősebb tagok tanácsát, megvédte a szervezetet az ellenség bomlasztásától, időben elvetették az őszi magvakat, nagy részében előkészítették a talajt a tavaszi kultúrtevények alá.

— Ez a vörös zászló — mondta a továbbiakban Gosztonyi János — kötelezi is a tsz ifjúságot. Kötelezi arra, hogy még fokozottabban küzdjenek és a növénytermesztésben végzett jó munká mellett, jobban vegyék ki részüket az állattenyésztés munkájából is.

A DISZ Központi Vezetőségének vörös zászlaját a tsz fiataljai nevében Knapp János DISZ-titkár vette át. Igéretet tett, hogy az újonnan választott vezetőség minden egyes tagja még jobb munkát végez, harcol azért, hogy a politikai és a szakmai oktatásban résztvegyen a szervezet ifjúsága. »Eredményeinket elsősorban annak köszönhetjük, — mondotta —, hogy kihasználtuk a téli időt a tanulásra, nem féltünk az újonnan alkalmazásától. Gabonáink nagyobb részét keresztsorosan, 170 hold kukoricát négyzetesen vetettünk el és négyezer megka-

**Békésszentandrás község**  
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a szarvasi járás lett az első megyénkben az állótrágyázásban. A tanács, valamint a pártszervezet felvilágosító munkájának eredményeként a község dolgozó parasztjai és termelőszövetkezetei együttesen több mint 180 szálalakra teljesítették állótrágyázási előírásukat.

## A Békésmegyei Magtermelő Vállalat

dolgozóinak jó munkáját bizonyítja, hogy a vállalat 1954. évi termelési előirányzatát lavasz-bükkönyből 200 százalékon felül, ricinusból pedig 110 százalékra teljesítette.

## MSZT hírek

A békéscsabai MÁV fűtőház MSZT alapszervezete nagyszerű sikerrel meg a Szovjetunió című előadást rendezte. Az előadásban mintegy 160 MSZT-tag jelent meg és hallgatta végig Tölgyes Lajos, a közlekedési minisztérium 7. szakszabályja főnöke előadását. Tölgyes Lajos a Szovjetunióban szerzett élményéről számolt be és ismertette a szovjet vasutasok életét, munkáját.

MSZT-alapszervezet alakult a Békésmegyei Tejipari Vállalatnál. A szervezet öklül tüzte ki, hogy mélyrehatóan megismerje tagjaival a Szovjetuniót és terjeszti közönlük a Szovjetunió tejiparának élenjáró módszereit.

A békéscsabai Belsővilág vállalatnál is napról-napra növekszik az MSZT-tagok száma. Az MSZT-szervezet most a napokban alakult meg azzal a céllal, hogy megismeresse tagjaival a szovjet emberek életét.

## Távirat

MDP BÉKÉSMEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK

Békéscsaba.

Örömmel jelentjük, hogy a Sarkadi Cukorgyár 1953. éves cukortermelési tervét szombaton 14 órakor, éves összesített termelési tervét pedig 12 órakor teljesítette.

Sarkadi Cukorgyár igazgatója.

## BÉKÉSCSABAI HIREK

Ismét van narancs

Szombaton délután a Szent István-téri Fűszer és Csomogóüzletet előzönlítették a vásárlók. Narancs érkezett a szőlők és gyermekök öröme. A csomogóbolt újabb narancsküldemény érkezését várja.

Ajándékozzunk könyvet

Hétjón a Sztálin-ült Könyvtérjesztő Vállalatnál a bevők egymásnak adták a kilincset. Közledik a karácsony, a szőlők vásárolják a szép ajándékokat, a könyvet. Délután 3 óráig Puskin-mese, Grimm-mese és a 77 népmese című könyvekből 150-150 darabot adtak el. A kicsinyek részére szintén 150 darab képekonyvet, Nemszak a mesés könyveknek, hanem az ifjúsági regényeknek is nagy a keletjük. Szabó Pál: »Hajdú Klári, Tári Zsuzsa: »Francia kislány« című könyvét igen sokan megvásárolták.

Huszonkétezer forint értékű hangszert árultak

Hangszerkiállítás volt pénteken a Zenekolban. Ezen a napon a 15. számú áruháza 4000 forint értékű hangszert adott el. Úgy szombaton, mint hétfőn is nagy volt az érdeklődés a hangszerek vásárlása iránt. Szombaton a 15. áruháza 22.000 forint értékű hangszert és játékarút adott el.

1954. évi tervükön dolgoznak

Ellatoszki Mária DISZ-tag, a Békéscsabai Ruhagyár dolgozója a hétfői napon már az 1954. április 22-i tervét teljesítette. Átlagteljesítménye az utóbbi 3 hónapban 151 százalék. Réllaki Judit DISZ-tag szintén túlteljesítette évi tervét. 1954 február 20-i tervét teljesít: Átlagteljesítménye 152 százalék. Mindkettőjük tanatosan sztahanovista lesz.

Százhuszezer forint értékű játékaru

A játékaru iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a Megyei Tanács Kereskedelmi Osztálya javaslatára és a gyermekek jobb játékaru ellátása érdekében játékaru árúháza a papírgyár mellett, a faúru boltok és egyes élelmiszer-üzletek is. Százhuszezer forint értékű játékaru érkezett, amit a megye három városában: Békéscsabán, Gyulán és Orosházán árúsítanak.

## A békésmegyei kisipari szövetkezetek a dolgozók bősége miatt

Közel fél év alatt ötmillió forint értékű árut szállítottak a békésmegyei kisipari szövetkezetek a megyei kereskedelmi szervezeteknek. Az utolsó negyedévben ötszáz ezer forint értékben túlteljesítették előirányzatukat; 600 pár férfi, 1600 pár női cipőt gyártottak többet, mint az előző negyedévben. Ezenfelül ezer pár bakancsot a bányászoknak, négyezer pár női cipőt pedig a fővárosi villamosvasutak és postai dolgozók részére készítettek. A gyulai cipésszövetkezet a traktorosoknak három ezer, a bányászoknak ezer pár csizmát és ötszáz pár cipőt szállított.

Július óta a kisipari szövetkezetek egyre fokozottabb mértékben látják el a helyi lakosság szükségletét. A szarvasi szövő KSZ mintegy negyvenöt tagja azelőtt csak konfekciókat gyártott, fél éve pedig teljesen a dolgozók megrendelésére dolgoznak. Amikor a megye KSZ-el éves tervüket december 5-én globálisan teljesítették, újabb közszükségleti cikkek gyártására lettek felajánlást. A szarvasi ruházati szövetkezet ezer darab férfiing, a békéscsabai textilfeldolgozó ezer darab férfi alsónadrág, ötszáz darab lánykaruha, ötszáz darab gyermekmakkó-nadrág, a tótkomlói ruházati szövetkezet négyezer női flanelruha, az orosházi ruházati szövetkezet 200 gyermeköltöny, 100 női flanelruha, a békéscsabai vegyes KSZ pedig 1500 darab füstös elkészítését vállalta még ez évben.

A szarvasi fa- és mezőgazdasági KSZ a dolgozók rendelkezésére 94 ágat, 34 szekrényt és számos kisebb bútortelét gyárt terven felül. A békéscsabai faipari szövetkezet az október végén megrendelt 16 festett hálóbútor elkészítését fejezi be az idén. A gépjárművek részére pedig 200 asztalt, 400 ülőpadot készítenek terven felül, hogy ezzel a szociális beruházások megvalósítását elősegítsék.

## PÁRTELET \*

## A gazdasági munka pártellenőrzése az állami gazdaságokban

A Központi Vezetőség júniusi és októberi határozatának végrehajtása szükségessé teszi, hogy az állami gazdaságok minél olcsóbban termeljenek jó minőségben a fejlett agro- és zooteknika alkalmazásával, hogy a követelményeknek megfelelően minél több gabona, hús, zsír stb. jusson munkásosztályunk és az egész dolgozó nép részére. A KV júniusi és októberi határozatának végrehajtásáért harcolni azt is jelenti, hogy a pártbizottságoknak és pártbizottságoknak fordulatot kell teremteni a politikai tömegmunkában. Ennek megfelelően kell a főfeladatot meghatározni. Ehhez azonban az szükséges, hogy az AG-1 pártbizottságok és pártbizottságok részletesen ismerjék a gazdasági termelési és állattenyésztési tervét, a tervek folyamatos biztosításának lehetőségeit. Csak ezek ismeretében tudja a párt vezetősége a párttagság számára helyesen meghatározni a tennivalókat.

A mezőhegyesi állami gazdaság pártbizottsága az egyes feladatokat helyesen határozta meg. Az őszi mélyszántás kezdetén lemaradás mutatkozott. A pártbizottság ezt megvizsgálta és megállapította, hogy a lemaradás fő oka a gépek rossz kihasználása. A pártbizottság határozatot hozott a traktoristák és a műszakiak közötti politikai munka megjavítására: az 1700 normálholdas mozdalom kiszélesítésére és a munkaviszonyok megjavítására. A párt aktivistáit, a legjobb műszakiakat és a legjobb traktoristákat összehívta és együtt beszélték meg, hogyan kellene megjavítani a munkát. Eredménye az lett, hogy jelenleg az állami gazdaság traktoristáinak átlag munkafeljesztésménye 162 százalékos.

Az újmezőhegyesi pártvezetőség is idejében vette észre a cukorrépa szedésében beállott lemaradást. A pártvezetőség határozatot hozott minden munkacsoport bevonására. Az aktívakkal a hozott határozatot és annak végrehajtási módját is megbeszélte. A kommuniszták személyes példamutatása, politikai nevelőmunkája jó hatással volt, mert az első nap már mintegy 45 asszony és családtag dolgozott a répaszedésnél. Eredménye: az állami gazdaságban elsőnek szedték fel a cukorrépa.

A párt ellenőrzése, segítségével azonban nem mindig idejében érvényesül. A dombegyházi állami gazdaság I. sz. üzemegegyiségének pártvezetősége helyesen foglalkozott legutóbbi ülésén a

dolgozókról való gondoskodás kérdésével és meg is szabta az igazgató feladatát a hiányosságok mielőbbi megszüntetésére. A határozathozatal mellett azonban több nem igen történt. A párt aktíváival nem tudták rendszeresen a legfontosabb feladatokat. Pedig a pártellenőrzés egyik erős pillére a politikai tömegmunka. Ezért a szervezői munkát a dombegyházi állami gazdaság I. sz. üzemegegyiség pártvezetésének is össze kell kapcsolnia a dolgozók állandó nevelésével. A párt ellenőrző munkájában legfőbb esetben a hiba ott van, hogy a vezetők nem törődnek eléggé a politikai munkával; több helyen elmarad a párttaggyűlés, a nevelő- és pártbizalmi értekezlet. Így a párttagság nem kap megfelelő agitációs érveket, ami elengedhetetlen ahhoz, hogy eredményesen tudjanak dolgozni.

A párt ellenőrzését a termelésben minden pártbizottság és minden kommunista ügyvéd kell tenni. A hibák megismerésében nagy szerepet töltenek be a különböző párttervezetek, ahol a kommuniszták nyíltan beszélnek a hibákról, azok okairól. Az állami gazdaságokban legfőbb helyen a hiba ott van, hogy a párttagok helyes észrevételeit, javaslatait nem minden esetben veszik figyelembe, vagy ha a pártbizottság a hibákat meg is szünteti, azt nem hozza a dolgozók tudomására. Például a mezőhegyesi állami gazdaság 21-es üzemegegyiségében a kommuniszták többször kértek a pártvezetőségtől: — mi az oka annak, hogy a pártbizottság az igazgatóság nem akarja megadni, pedig az üzemegegyiség a növénytermesztésben teljesítette tervét.

Hasonló dolgok merültek fel a dombegyházi állami gazdaság I. sz. üzemi pártbizottság taggyűlésén is. Az ilyen hibák elhárítása nem segíti elő a pártmunka megjavítását, hanem megnehezíti, hiszen a pártbizottság az ellenőrzése során sokoldalú módszert kell alkalmazni. Elősegíti az újításokat, az új módszerek bevezetését, az élenjáró dolgozókkal és szakemberekkel tanácskozik, jó tapasztalataikat felhasználja, segíti a munkaversenyt. Tehát a helyes pártellenőrzés a termelésben nemcsak a kommuniszták, hanem általában az összes dolgozókat bevonja a tervek teljesítésébe. Vajjon elősegíti-e mindezt az olyan állapot, hogy a dolgozók nem-hogy premizálást, de megfelelő választ sem kapnak kérdéseikre.

Nyilvánvaló, nem. Eppen ezért segíteni, bátorítani kell a kommunista kritika és önkritika kibontakozását. A mezőhegyesi állami gazdaság pártbizottsága is többet követeljen meg a gazdaságvezetőktől, a dolgozók jogos kérelmeinek gyors orvoslásáért. Gyakran előfordul, hogy az időszaki dolgozók közül némelyek otthagyják az állami gazdaságot a legszorgosabb munkák idején. Mindez azért történhet meg, mert vagy a jogos kérelmeiket nem intézik, vagy azért, mert a dolgozók nem tűrik egyes gazdaságvezetők magatartását.

Gyakran tapasztalható minden állami gazdaságban, hogy az egyes gazdaságvezetők türelmetlenek a dolgozókkal szemben. A meggyőző munka helyett parancsolgatnak. A pártellenőrzést nem lehet korlátozni csak a pártbizottságra, hanem szilárdan a tömegekre kell támaszkodni, állandóan erősíteni kell a kapcsolatot a párttagokkal, szakemberekkel, értelmiségiekkel. A tömegkapcsolat kiszélesítése érdekében legyenek a kommuniszták állandóan a tömegek között agitációval, személyes példával, kezdeménnyel serkentéssel és vonják be munkaterületükön az összes dolgozókat a feladatok végrehajtásáért folytatott harcba.

A tervek megvalósításához egész dolgozó népünk alkotó erejére és akaratára van szükség. Az állami gazdaságok előtt álló feladatokat a pártbizottságok az állami gazdaság valamennyi dolgozójának tevékeny bevonásával tudják csak megvalósítani. A pártbizottság a tömegek tevékeny részvételét csak akkor tudja biztosítani, ha állandóan foglalkozik a tömegszervezetekkel, segíti és ellenőrzi munkájukat. Elsősorban a DISZ-re, a MEDOSZ-ra kell támaszkodni, hiszen az állami gazdaságban a két tömegszervezet magában foglalja a gazdaság valamennyi dolgozóját. Ha a párt megfelelő irányítással mellett a szakszervezet harcol a dolgozók anyagi, kulturális jogainak megvalósításáért, jól szervezi meg és irányítja a szocialista munkaversenyt — egyszóval bevonja az állami gazdaság dolgozóit tevékenyen a munkába; gyorsabban jutunk előre és az állami gazdaságok valóban — a szocialista szektorok között is — példamutató gazdaságokká válnak. Mindehhez a pártellenőrzés fokozottabb érvényesülésére van szükség.

Lipták András

Járás PB mezőgazd. oszt. vez., Mezőkovácsháza.

## Képviselői beszámoló Okányban

Keleti Ferenc elvtárs tájékoztatta választóit

Keleti Ferenc elvtárs vasárnap, december 12-én Okány községben felkereste választóit, hogy tájékoztassa őket a kormányprogram után történt változásokról és a soron lévő tennivalókról.

Keleti elvtárs a többi között elmondta, hogy pártunk és kormányunk egyik legfontosabb feladatának látja ki azt, hogy az ipar mögött elmaradt mezőgazdaságot felfejlessze. Vagyis erős mezőgazdaságot létesítsen, amely az ipar számára több nyersanyagot és a megnövekedett igényekhez mérten sokkal több élelmiszert tud termelni a város és a falu dolgozó népének egyaránt.

Sok hibát követtünk el — mondotta, — de ez távolról sem azt jelenti, hogy lelértünk a szocializmus építésének útjáról. Abban követtük el a hibát, hogy nem vettük észre azonnal azt az aránytalanságot, amely az ipar és a mezőgazdasági beruházások terén bekövetkezett. Ennek következménye például az, hogy míg az ipari termelés terén az emelkedés megháromszorozódott — az 1938-as évhez viszonyítva, — addig a mezőgazdaságban erről nem beszélhetünk. De nemcsak a gabonatermelés, hanem az állattenyésztés továbbfejlesztése terén is komoly hibák voltak. Sem hús, sem zsír nem állt megfelelő mennyiségben a dolgozók megnövekedett igényeinek kielégítésére. A mézártszéknek hetekig zárva voltak, áruhiány miatt. A túl magas beszállítási rendszer azt hozta magával, hogy a sertések átlag 20–25 kg-mal könnyebb súlyban kerültek a vágásra. Abraktakarmány hiányában pedig a tehének átlag 400 liter tejtel adtak kevesebbet évente.

A hibák kijavítása meggyorsult pártunk Központi Vezetőségének október 31-i ülése óta. Az ipar átcsoportosításáról elmondta Keleti elvtárs, hogy például Diósgyőrben, a földalatti vasútelépítésnél Budapesten és egyéb más helyeken nemcsak a beruházásokat kellett átcsoportosítani, hanem több ezer embert is újabb munkaterületre kellett irányítani.

Egyes helyeken úgy beszélnek a párt és kormány intézkedéseiről, hogy ez eltolódást jelent a mezőgazdaság felé az ipar rovására. Ugy beszélnek, mintha lemondunk volna az iparosításról. Er-

ről azonban szó sincs. Ez magának a parasztságnak sem érdeke, hiszen a föld megműveléséhez gépekre és jó szerszámokra van szüksége. Bizonyára senki sem akar visszatérni a faekes földműveléshez.

Eddig is azt mondtuk: felépítjük a vas és az acél országát, de magáról az emberről megfeledkeztünk. Most azonban az ember áll a szocializmus építésének középpontjában.

Az új begyűjtési rendelet is ezt van hivatva szolgálja. A mezőgazdasági dolgozóknak is az a feladatuk, hogy minél több árut termeljenek a piacra — mondotta befejezésül Keleti elvtárs.

A beszéd után több dolgozó szólt hozzá és elmondották, milyen kár érte nemcsak a dolgozó parasztságot, hanem magát a nemzetgazdaságot is. Sinka Sándor 14 holdas középparaszt például elmondta: több dolgozó paraszt nem fedeztette be a lovat, vagy anyakocáját, mert nem maradt elegendő takarmánya, ha eleget tett beadási kötelezettségének.

Szilágyi Máttyás dolgozó paraszt röviden elmondta: Életpályánk még nem javult annyit, amennyit kellett volna, de elismerjük, hogy az átcsoportosítással járó problémák miatt türelni időre van szükség.

A jelenlévők egyhangúlag kérték Keleti elvtársától, hogy tegyen lépéseket a mezőrendőri kihágásokra vonatkozó törvények megfelelő alkalmazása érdekében. Elmondották például azt, hogy Both János, tanyán lakó dolgozóknak 10 darab sertése gazdátlanul csavarog, hatalmas károkat csinált és csinál ma is s a járósi büntető bíróság mindössze 20 forint pénzbírságra büntette.

## Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: változó felhőzet, egy-két helyen, elsősorban a déli megyékben, kisebb havazás, ónos eső. Mérsékelt délelőtti-keleti szél. Az éjszakai lehűlés délen kissé gyengül, a nappali hőmérséklet általában alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel dényugaton mínusz négy—mínusz hét, másutt mínusz tíz—mínusz tizenhárom, délben mínusz egy—plusz kettő fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz egy—mínusz négy fok között.

## Új szovjet fájdalomcsillapítószer: a „Promedol”

Moszkva. A Szovjetunió gyógyintézményeiben az utóbbi időben széleskörűen alkalmaznak egy új fájdalomcsillapítószer: a „Promedol“-t. Ezt a készítményt Ivan Nazarov találta fel, akit nemrég a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának rendes tagjává választottak.

A „Promedol“ az egészségre teljesen ártalmatlan. Hatása emellett körülbelül háromszor akkora, mint a morfiumé, amelyet eddig a legrendkívülisabb fájdalomcsillapító-szernek tekintettek.

## Ismeretlen Beethoven-műveket találtak

London. Jack Werner angol zenetudós a londoni British Múzeumban Beethoven két, eddig ismeretlen zongoraművét találta meg. Az egyiket, a „Bagatel“-t a szerző 1818-ban írta. Jack Werner szerint a mű bájos és temperamentumos. A második művet, a „Bevezetés és kerengő“-t Beethoven 1815-ben írta.

## NEMZETKÖZI SZEMLE

## A koreai béke kérdése

elé újabb veszélyek tornyosulnak. A legutóbbi jelentések szerint az ENSZ Politikai Bizottsága határozatot hozott az ENSZ-közyűlés jelenleg folyó 8. ülészakánál félbeszakítására. Ez a határozat megnehezíti, hogy szükség esetén ismét összehívják a közyűlést a koreai kérdés megtárgyalására. Mi van a határozat hátterében? Nem más, mint az amerikai imperialistáknak az a törekvése, hogy teljesen szabad kezet kapjanak Koreában, „ne zavarják“ őket olyan nemzetközi fórumok, mint az ENSZ — s a sötétben bujkálva felrobbantassák, ismét pusztító háborúvá változtassák a koreai béke ügyét.

Az ENSZ zászlajával takarózó amerikai agresszorok a koreai kérdés rendezésére hivatott politikai értekezlet megelőző panmindszoni tanácskozáson megbízottuk, Arthur Dean úttján minduntalan szakitást akarnak provo-

kálni. A hat hete folyó tanácskozáson Dean következetesen folytatta a kormányának előre elhatározott, halogató politikáját. Jellemző, hogy csupán a tanácskozás napirendjéről folytatott vitát 18 napon át húzta-halasztotta.

Ez nemcsak azt mutatja, hogy az Egyesült Államok kormánya nem óhajlja a politikai értekezlet összehívását és azon keresztül a koreai kérdés békés rendezését, hanem egyúttal felfedi az amerikai kormánynak azt a bűnös szándékát is, hogy a felvilágosítások teljes meghústitása után egyoldalú akcióval, erőszakkal visszatartsa a koreai-kínai fél fogságbaesett harcosait — hangoztatta az ENSZ 8. ülészaká elnökéhez eljuttatott nyilatkozat, amelyet Csou En-laj, kínai külügyminiszter tett.

Mit akarnak elérni az imperialisták? 1954. január 22-utána — a hadifoglyok fogvatartása állítólagos idejének lejártáig el akarják odázni a politikai értekezlet összehívását, s ügynökök, Li Szin Man ugyanakkor arra hivatkozik,

hogy országának erejét felhasználva, szabadonbocsátja a kommunistaellenes ifjakat.

Ez hát a terv: kikergetni a hadifoglytáborokból a koreai-kínai foglyokat, kiszolgáltatni őket Li Szin Man és Csang Kaj-sek ügynökeinek.

Csou En-laj figyelmeztette az ENSZ közyűlést az amerikaiak bűnös tevékenységének következményeire.

Az ENSZ-ben működő amerikai szavazóegységet azonban ismét sikerült üzembehelyezni. Az ENSZ 8. ülészakán félbeszakításról hozott határozat az amerikai imperialisták újtal egyengeti, akik — a világ népeinek akaratára ellenére — a koreai háború lángjának újabb fellobbantására, s a háború tűzének világméretű kiterjesztésére törekuszenek. Azonban a koreai fegyverszünet kivívása, — amely a béke ügyének nagy győzelme volt — azt bizonyítja, hogy a népek meggyőző hatják azokat a mesterkedéseket, amelyek a koreai és egyben a világbéke alákonzására irányulnak.

## Vasár békés

Mint ismeretes országos első termékekben Vasár Tanács kultermelési ér a megye pérszajait. Csüdvözölte a termelészörszokat, majd Szabó Mezei Tanács beszámolt ról.

— A jó mármár harma kinttelést, pártbizottság, a népe állandó DISZ-szerve tehető. tatkozott ez és gyulai.

Az end probléma tudlak meg 1953 tavaszá főfőhelyes egy 80 férő tsz-tagok, hnak. Eddig lévő 10 szá

Megvált melőszövelk pokban ind előadó Kere tanfolyamon száros Istvá ták, hogy a nálni a gyak nyésztést tud

A fűze kocsisok, kó sához. Ebbé munkát az, lően kihaszn Hozzákezdle vethetné a búcsai «Pető

Az end fel minden könyvekből met is velite sék a szemid, Giricz S líjki iskolá minden egy

A körös fejezték a is a trágyah rázda tsz de szelgetnek é trágyázási m tok követik

A vészte zik. De azért ban is hátul befejezték. A tásához. Ugy gondozók elő gyelemben ves Ez az eloszt nyésszenek.

## Vasárnap délelőtt több begyűjtésben példamutató békésmegyei dolgozó parasztot jutalmaztak meg

Mint ismeretes, Békés megye országos első lett az állat- és állati termékek begyűjtési versenyében. Vasárnap délelőtt a Megyei Tanács kultúrtermben ünnepi termelési értekezleten tüntették ki a megye példamutató dolgozó parasztjait. Cserői Pálné elvtársnő üdvözölte a megjelent egyéni és termelőszövetkezeti dolgozó parasztokat, a tanácsok dolgozóit, majd Szabó János elvtárs, a Megyei Tanács elnökhelyettese beszámolt a begyűjtés munkájáról.

— A jó eredményt, azt, hogy már harmadik esetben kapunk kitüntetést, — mondotta — a pártszervezetek hathatós segítségével, a népnevelők százainak, az állandó bizottságok, MNDSZ, DISZ-szervezetek támogatása tette lehetővé. Különösen megemlékezett az a szarvasi, orosházi és gyulai járásokban, amelyek

országosan első, második, illetve negyedik helyezést értek el. Elismeréssel emlékezett meg a Megyei Tanács Népművelési Osztálya dolgozóinak kiváló munkájáról, akik kultúresportokkal szórakoztatták és buzdították a termelőket.

Tóth Jánosnak, a Megyei Tanács dolgozójának szaválata után úttörők vonultak be a terembe és köszöntötték a begyűjtés eljártait. Majd Kovács Imre elvtárs, begyűjtési miniszterhelyettes mondta el ünnepi beszédét. Méltatta a megye begyűjtési eredményét, — az év első felében még az utolsók között kullogott Békés megye, de a tömegkapcsolat és a politikai munka megjavításával a törvényesség megszilárdításával legelső lett. Feladatunk — mondotta a miniszterhelyettes elvtárs többek közt —, hogy a törvényességet ne csak

betartatni akarjuk, hanem annak betartásával is törődünk. Majd ismertette az új begyűjtési rendelettel kapcsolatos kedvezményeket, tennivalókat.

Ezután az állat- és állati termékek beadásában kitűnt gazdákat rádióval, kerékpárral, kisebb könyvtárral, gazdasági gépekkel ajándékozták meg. Magony Imre elvtársnak, a Megyei Tanács Begyűjtési Osztálya vezetőhelyettesének pedig a begyűjtés kiváló dolgozója című kitüntetést nyújtották át. A kitüntetettek nevében Laza György almskamarási és Boldog Lajos sarkadi dolgozó paraszt köszönte meg az ajándékokat. Igéretet tettek arra, hogy a jövőben még szorgalmasabban munkát végeznek a begyűjtés sikeréért. Magony Imre elvtárs köszönetet mondott a dolgozó parasztok felé, akiknek igyekezete és becsületes munkája lehetővé tette számára, hogy ilyen kitüntetésben részesüljön.

A kaszaperi »Lenin« tsz elnöke pedig tagsága nevében felajánlást tett. Vállalták, hogy még az új év elején megkezdik az állat- és állati termékek beadását, egész évi beadásukat augusztus 20-ig teljesítik, hogy minél több hús, zsír, tej, tojás jusson a dolgozók asztalára.

Nagy Jánosné, a Békésabai Ruhagyár sztahanovistája a megye munkásai nevében üdvözölte a kitüntetetteket.

## Szövetkezeti élet Építkezések

Az endrődi »Uj Barázda« termelőszövetkezetben igen nagy probléma volt az elmúlt évben a jóságok átteleltetése. Nem tudtak megfelelő férőhelyet biztosítani az állatok számára. Ezért 1953 tavaszán hozzákendtek az építkezésekhez. Felépítettek egy 100 férőhelyes sertéshizlaldát, 80 férőhelyes szarvasmarhastállót és egy 80 férőhelyes loistállót. Most ősszel már arra is gondoltak a tsz-tagok, hogy az állatok részére megfelelő takarmányt biztosítsanak. Eddig silózási tervüket 90 százalékra teljesítették, a hátralévő 10 százalékot is hamarosan befejezik.

Józsa Katalin Gyoma, Járásai Tanács.

## Tanfolyam

Megváltozott a munkaviszony a szeghalmi »Viharsarok« termelőszövetkezetben is. Különösen az állattenyésztésben. A napokban indult be a tsz-en belül egy meszterképző tanfolyam. Az előadó Kerekes Lajos elvtárs, állattenyésztési brigádvezető. A tanfolyamon részt vesz Csorba Péter juhász, Gargya Zsigmond, Mészáros István és Mészáros Istvánné állatgondozó is. Megfogadták, hogy a tanfolyamon szerzett tudásukat igyekeznek felhasználni a gyakorlatban, hogy a csoporton belül minőségi állattenyésztést tudjanak folytatni.

## Téli munka

A füzeggyarmati »Vörös Csillag« termelőszövetkezetben a kocsisok, kovácsok, bográrok hozzákendtek a szerszámok kijavításához. Ebben az évben hátrálta a behordást, a betakarítási munkát az, hogy rossz szerszámokkal dolgoztak. Most megfelelően kihasználják a téli hónapokat. A nők sem télenkednek. Hozzákendtek a zsákok javításához, foltozásához. Ezt a példát követhetné a körösladányi »Uj Barázda«, a »Zalka Máté« tsz és a bucsai »Petőfi« tsz is.

## Szemléltető oktatás

Az endrődi »Petőfi« tsz tagjai igen szorgalmasan készülnek fel minden egyes alkalommal a politikai oktatásokra. Nemcsak könyvekből ismerkednek meg az anyaggal, hanem keskenyfilmet is vetítenek a hallgatók számára, hogy könnyebben megértsék a szemínáriumon tanultakat. Hunya Menyhért, Cikkely Sándor, Giricz Sándor, Czikely Sándorné a legszorgalmasabb a politikai iskolán. A kultúrotthon igazgatója segíti őket abban, hogy minden egyes anyaghoz igyekeznek keskeny-filmeket beszerezni.

AN Imre, Endrőd.

## Példát mutainak

A körösladányi »Uj Barázda« termelőszövetkezet tagjai befejezték a trágyahordást. Most megkezdtek a tsz-tagok házáitól is a trágyahordást. Jó népnevelő munkát végeznek az »Uj Barázda« tsz dolgozói az egyéni dolgozó parasztok között is. Elbeszélgetnek és ismertetik, milyen jelentősége van annak, ha a trágyázási munkát időben befejezik. Az egyéni dolgozó parasztok követik az »Uj Barázda« tsz példáját.

## Munkaszervezés

A vésztfői »Béke« termelőszövetkezet csak 30 taggal rendelkezik. De azért nem kell arra gondolni, hogy valamelyik munkában is hátrálnak. Ellenkezőleg. Már a silózást 101 százalékra befejezték. A tsz vezetősége egy embert állított a takarmány elosztásához. Ugyanis így egyenletesebben és megfelelőbben tudják a gondozók elosztani a takarmányt az állatoknak. Az elosztásnál figyelembe veszik a borjas tehéneket, a vemheseket, növendékeket. Ez az elosztás hozzásegíti őket ahhoz, hogy minőségi állatokat tenyesszenek.

Pásztor Ferencné Szeghalom, Járásai Tanács.

## Egy olvasóankét tanulságai

A békésabai »Kossuth« tsz III. számú brigád központjában mintegy 15–20 dolgozó jelent meg a »Viharsarok Népe« olvasó ankétján. Tanyai emberek, de mindannyian szeretik az igazságot elmondani.

Beszédük nyomán kirajzolódott, hogy ők valóban a tsz gazdái érzik magukat. A tsz vezetőség és a pártszervezet vezetői azonban nem egészen így dolgoznak. Az elmúlt évben — mint ahogy azt az ankét előtt megírtuk — nem vették figyelembe, melyik brigádban, hány munkás dolgozik. Egyformán osztották fel közöttük a földet.

A brigádvezetők az elmúlt napokban értekezletet tartottak, de a dolgozóktól nem kértek véleményt ahhoz, hogyan és milyen formában látják ők a hibák kijavítását.

— Már pedig mi vagyunk a gazdák — mondotta Bercsik Pál dolgozó. Nálunk nélkül nem volna szabad határozni.

Az elmúlt évben is baj volt a brigádtérület felosztással, de a brigádvezetők most is úgy döntöttek — persze a dolgozók véleménye nélkül, — hogy csak úgy osztják fel a területet, ahogy tavaly volt.

Mekis András igazgatósági tag hozzászólásából kiderül: van bizonyos fokú kiskirálykodás a »Kossuth« tsz-ben. Például a brigádvezetők értekezletéről nem tudott és arról is csak később értesült, hogy milyen határozat született ott.

Ez teljes egészében fényt derít arra; ha az igazgatósági tag véleményére nem volt szükség, akkor hogyan szívelik meg az az egyszerű tagok javaslatait.

Elmondották még a dolgozók, hogy náluk a búza és az árpa terménybeni juttatáson kívül még semmi más terményt nem kapnak meg. Például a vezetőknél általánossá vált az, hogy csak annak adjanak ki egyelőre kukoricát, akinek nagyon szüksége van rá. Javasolták a dolgozók azt, hogy ezen a héten hétfőn osszák ki a járandóságot, de ez a javaslat egyik fülükön be, a másikon meg kiment a tsz vezetőinek.

Arról is beszéltek az ankét résztvevői, hogy az újság többet foglalkozzon a hibák feltárásával. Ráműtatták, ha az újságíró felkeresi a dolgozókat és elbeszélget velük, sokkal többet tud meg a valóságból, mint ahogy azt a vezetők elmondják.

Ez volt az olvasóankét egyik legfontosabb tanulsága.

## A jó tanács

Mihály bácsi sok pénzt kapott,  
Földjén termelt sok szép gyapot.  
Ezért aztán nem tűnődött,  
Jövőre is szerődött.

Szabó szomszédnak elmondta:  
Szándékának mi az oka.  
Még több forint kell jövőre,  
Ezért szerődik előre.

Szabóék csak gondolkodtak,  
Már-már csaknem kimaradtak.  
Szabóné ám észbekapott.  
Az asztalra nagyot csapott.

Szaladj ember leszerződött,  
Gyapotot főgnék termelni.  
Mihály bácsi jó tanácsa  
Hasznot hoz a mi poltánkra.

## A dolgozók érdekében...

A felszabadulás után indult meg hazánkban a rákos megbetegedések elleni szervezett küzdelem. Eredményesen folyik ez a munka Vas megyében is, ahol a megyei kórházban onkológiai osztályt létesítettek. A megye dolgozóin kívül itt kezelik Veszprém, Győr-Sopron és Zala megyék rákos betegeit is. Ebben az évben december közepéig mintegy 620 beteget kezeltek rádiómos besugárással.

A ráksűrű állomások a betegség megelőzésében nagy munkát végeznek. Tizenegy ilyen állomás működik Vas megyében. Ráksűrű vizsgálatokra ebben az évben mintegy huszoneezer dolgozó jelent meg a megyében.

Még sok a panasz a budapesti finomacélárúgyár borotvapengéi ellen. A jogos panaszok oka, hogy a pengéket rosszul köszörülték. A vállalat a köszörülés minőségét ellenőrző műszereket szerel fel. A jövő év elején, hogy a kényes penge minősége ne romoljon, új eljárással csomagolnak.

## Tárnok Gábor 18 holdas geszti középparaszt számítása

Az új begyűjtési rendelet nagy kedvezményt jelent a dolgozó parasztok számára. Elősegíti, hogy fejlettebb állatállománnyal rendelkezzenek, emelni tudják a terméshozamot is. Erre gondolt Tárnok Gábor is, amikor az új begyűjtési rende-

letet tanulmányozta. Mindjárt számítani kezdett. Először megnézte, mennyi volt a beadása az 53-as évben és mennyit kell beadnia az 54-es gazdasági évben. Tárnok Gábor így számolt:

	1953. évi beadása	1954. évi beadása	Különbözet
Búza	48.96 q	33.24 q	15.72 q
Hús	2.87 q	2.43 q	0.44 q
Baromfi, tojás	47.50 kg	27.00 kg	20.5 kg
Tej	1360 liter	1152 liter	208 liter
Bor	150 liter	110 liter	40 liter

Amikor Tárnok Gábor elkészült számításával, akkor lát-

ta, hogy csupán az 54-es gazdasági évben 5968 forint 14 fil-

lért tud megtakarítani a beadási kötelezettségénél. De mitután a begyűjtési rendelet három évre van megállapítva, így a három év alatt 17.904 forint 40 fillért takarít meg.

Amikor a geszti tanács begyűjtési állandó bizottságának tagjai megismerték Tárnok Gábor számvetését, elhatározták: kiegészítéseket szerveznek, ahol minden dolgozó paraszttal ismertetik az új begyűjtési rendelettel járó kedvezményeket.

Mezei Sándor

Járásai sajtószervező, Sarkad.

## ASSZONYOKNAK

### A mi konyhánk

**A szaloncukor házi készítése**  
Fél kiló kristálycukrot egy deci tejszenn egy lábosban üvegesre főzünk. A lútról levőve, két deka vaját hozzáadjuk s addig kavargatjuk, amíg meg nem keményedik. Közben tetszés szerint (diót, csokoládét, kakaót, stb) adunk hozzá. Azután zsírozott, vagy vajozott márvány- vagy üveglapra kintjük, centi vastagságra nyújtjuk és kihűlés előtt feldaraboljuk. Ha kávé szaloncukrot akarunk, akkor annyival kevesebb tejet teszünk bele,

mint amennyi a kávé. Citromos szaloncukornál vigyázzunk, csak akkor csepegtessük bele a citrom levét, s reszeljük hozzá a héját, amikor már levettük a tűzről, s kicsit keményedni kezd.

### Linzer-virágok

Fél kiló lisztet húsz deka zsírral elmorzsolunk, majd 20 dkg cukorral, reszelt citromhéjjal, vagy kevés rummal, egy egész tojással és egy tojássárgájával, egy deci tejjel jól összedolgozzuk. Utána kinyújtjuk, virágmintájú kekszszűrővel

kiszaggatjuk. A virágok közepét kicsi gyűszűvel kiszúrjuk és zsírral kikent tepsibe rakva, közepes tűznél, szép sárgára sütjük. Amikor már a tészta kihűlt, egyenként bevonjuk csokoládé- vagy cukormázzal. Igen ízletes és mutatós sütemény.

### Djós habcsók

Három tojás kemény habbá vert fehérjébe beletesszünk hat kanál porcukrot, egy kanál ecetet és addig keverjük, amíg a kanál megáll benne. Ezután még beletesszünk 15 deka darabosra kevert diót is. Zsírappírral letakarít sütiplétre kávéskanállal kis halmokat rakunk s lassú tűznél jól megsárgítjuk. Ha karácsonyfára tesszük, vékony, hosszú varrótüvel fűzünk bele fonalt.

# Viharsarok Népe SPORTJA

## A terem-kézilabda bajnokság harmadik fordulója

Vasárnap nagy érdeklődés mellett folytatódott Gyulán a teremkézilabda bajnokság küzdelme. Különösen a labdarúgó csapatok csoportjában volt néhány igen élénk, nagyirámú mérkőzés. A labdarúgó szurkolóknak igen tetszik a kiéleződő sport, a teremkézilabda. A Békéscsabai Építők két labdarúgó csapatát például számos szurkoló kísérte el és biztatta győzelemre. A gyulaiak természetesen kihasználják helyzeti előnyüket és már korán reggel elfoglalják a kelendő legjobb helyeit. Délben pedig egymást váltva mennek elbúcsúlni, hogy aztán este 6-7 óráig nézzék a váltakozó férfi, női és serdülő mérkőzéseket.

Sajnos, a gyulai járási TSB nem sokat törődik a teremmel. Mintegy két hónapja komoly összeget kaptak a mennyezet és az ablakok elkészítésére, de még semmit sem tettek. A JTSB elnöke csak egyszer, pár percre tisztelte meg a mérkőzéseket. A terem rendbekerítésére kapott pénzt év végéig fel kell használni, de főleg a terem előkészítése sürget.

A Szarvasi Traktor és a Mezőhegyesi Traktor kivételével minden csapat gondosan megjelent a mérkőzésen. Mind a szarvasi, mind a mezőhegyesi csapatot a versenybírók sportszerűen távolmaradás miatt kizárta a további küzdelmekből.

A teremkézilabda bajnokság harmadik fordulóján az alábbi eredmények születtek:

### Nők: I. osztály:

Szentesi Kinizsi-Békéscsabai Ruhagyár 4:3 (3:2). Vezette: Medovarszky. Góldobók: Kaszab, illetve Jenei 1, Botyánszki 1, Suchó 1.

Szentesi Kinizsi-Gyulai Harisnyagyár 1:1 (1:0). Vezette: Gyulavári. Góldobók: Kaszab, illetve Herczeg.

Békéscsabai Lokomotív-Bes. Agyagipar 2:1 (2:1). Vezette: Hátori. Góldobók: Valentinyi 2, illetve Dudás.

Békéscsabai Pamutszövő-Gyulai Harisnyagyár 16:1 (7:1). Vezette: Kiszely. Góldobók: Hátori 10, Botyánszki 3, Kolárovszki 2, Vandúk 1, illetve Herczeg 1.

### Női II. osztály:

Békéscsabai Közfürdő-Gyulai Szövőgyár 1:1 (1:0). Vezette: Hátori. Góldobók: Zsibrita, illetve Hoffman.

### Férfi I. osztály:

Békéscsabai Építők I.-Békéscsabai Építők II. 18:0 (10:0). Vezette: Mihalek. Góldobók: Kerepeczki 5, Palotai 4, Hrnovszki 3, Medovarszki 2, Mózes 2, Kovács 1, Kvasz 1.

Gyulai Építők-Békéscsabai Vasas 25:5 (12:2). Vezette: Veres. Góldobók: Hack 9, Magony 8, Petrovszki 5, Neimes 3, illetve Raeszkó 4, Szilágyi 1.

Békéscsabai Lokomotív-Békéscsabai Pamutszövő 16:10 (7:3). Vezette: Hátori. Góldobók: Dudás 5, Baka 5, Szórdi 3, Oszgán 1, Giczey 2, illetve Antal 4, Pényesz 2, Tócsi 2, Varga 1, Péli 1. Jók: Ambrus, Baka, illetve Antal, Frankó.

A Békéscsabai Lokomotív a Budapesti Béke Kupán bajnokságon szereplő csapatával áll ki, de játékkal semmi újat nem mutattak, dacára annak, hogy legyőzték örök riválisukat.

### Labdarúgók csoportja:

Gyulai Építők-Bes. Építők II. 3:3 (1:0). Vezette: Gyulavári. Góldobók: Csepes 2, Mecsek 1, illetve Kesjár, Gyebnár. Békéscsabai Petőfi-Békéscsabai Agyagipar 8:5 (3:0). Vezette: Gyulavári. Góldobók: Kádi 4, Maxim 4, illetve Kocsi 3, Kiszely 1, Farlas 1.

### Füú serdülők csoportja:

Békéscsabai Pamutszövő-Gyulai Kinizsi 5:0 (3:0). Vezette: Boskó. Góldobók: Pálkás 3, Jantuska 1, Anesia 1.

Békéscsabai Lokomotív-Gyulai Dózsa 3:0 (1:0). Vezette: Boskó. Góldobók: Uhrin 2, Sinkó 1.

A teremkézilabda bajnokság negyedik fordulójának mérkőzéseire a terem renoválása miatt csak január 10-én kerül sor.

## MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 17-23: «Jónapot elefant». BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 17-23: «Vitorlás utca».

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 23-25: «Kronstadti tengerészek». PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 17-23: «Revizor».

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 20-22: «Magános ház». PÉTOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. December 21-23: «Közvető». BASTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. December 23-25: «Táncosmester».

## NB I. labdarúgó eredmények

Budapesti Dózsa-Dorogi Bányász 0:0.  
Budapesti Vasas-Csepeli Vasas 2:1 (1:1).  
Bp. Vörös Lobogó-Sztálin Vasmű 4:2 (2:2).

### Az NB I állása

1. Bp. V. Lobogó	26	22	2	2	92:28	46
2. Bp. Honvéd	26	19	5	2	86:27	43
3. Bp. Vasas	25	13	4	8	61:37	30
4. Bp. Dózsa	25	11	8	6	54:41	30
5. Bp. Kinizsi	26	11	8	7	37:32	30
6. Győr	26	8	10	8	41:48	26
7. Szombathely	26	11	4	11	38:54	26
8. Szeged	26	8	7	11	31:42	23
9. Salgótarján	26	8	7	12	32:46	23
10. Dorog	26	7	7	12	36:48	21
11. Csepel	26	6	8	12	50:51	20
12. Sztálin Vasmű	26	5	9	12	32:49	19
13. Bp. Postás	26	3	8	15	18:60	14
14. Sorlex	26	1	9	16	20:64	11

### A Kézilabda Béke Kupáért

A Békéscsabai Lokomotív női kézilabda csapata a Béke Kupáért folyó küzdelemben 5:1 (2:0) arányú vereséget szenvedett a Budapesti Kinizsi csapatától.

### Magyar győzelem a nemzetek közötti női tornász-utánpótlás viadalon

Szombaton a késő esti órákban fejeződött be a sportcsarnokban a magyar és román női tornász-utánpótlás viadal. A viadalt a magyar női tornász-utánpótlás válogatott nyerte meg 22:10 (21:8) arányban.

A Komló 49/3. Szerelőipari Vállalat alkalmazott komló telephellyel villanyszerszót, vízvezetkészszerzést, fűtészerszert, valamint a fűtés szerelésnél beaufított segédmunkásokat. Szállást ingyen bocsátunk dolgozóink rendelkezésére, munkaruhát, télen melegruhát kapnak a dolgozók. Üzemi konyhánkon napi háromszori étkezést biztosítunk kedvezményesen. Fizetés kollektív szerint. Jelentkezés: Komló, Berek-utcai központunkban.

### VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békésti Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky PÁL.

## A Totó 12 találatos szelvénye

1. Bp. Vasas-Cs. Vasas	1	2.1
2. Bp. V. Lobogó-Sztálin V.	1	4.2
3. Bp. Dózsa-Dorogi Bányász	X	0.0
4. Bp. Honvéd-VL Sorlex	törölve	
5. Pécset-Sajószentpéter	X	2.2
6. Misk. Építők-Misk. Lok.	2	0.4
7. Ozdi Vasas-Misk. Honvéd	X	1.1
8. Milan-Juventus	1	1.0
9. Novara-Internazionale	2	2.3
10. Spal-Fiorentina	X	1.1
11. Udinese-Bologna	1	3.2
12. Sampdoria-Róma	1	2.1
13. Atalanta-Triestina	1	4.2

## Értesítés

Értesítjük az összes üzemi dolgozókat és fűrdőző vendégeinket, hogy a karácsonyi és újévi ünnepek előtti üzeneteket a Békéscsabai fűrdőben a következő lesz: 23-án, szerdán női gőzfűrdő, 24-én, csütörtökön férfi gőzfűrdő, 25-én, 26-án üzemzsinat. December 30-án, szerdán női gőzfűrdő, 31-én férfi gőzfűrdő; 1954 január 1-én és 2-án üzemzsinat.

## Minőségi ajándékot



ÓRA és ÉKSZER  
boltokból!

Értesítjük vevőinket, hogy 1953 december 27, 28, 29 és 30-án leltározás miatt az árukiadás szünetel

Üveg és Porcelánértékesítő Vállalat Békéscsaba

## A Harmadik Békekölcsön I. sorsolása Salgótarjánban

1953 december 27-én, vasárnap délután fél 4 órától, Kisorso-lásra kerül 187.850 darab nyeremény 59.6 millió forint összegben.

A SORSOLÁS NYILVANOS!

**OLVASS TOBBET!**

**ÁLLAMI KÖNYVTERJESZTŐ V.**

**ÓRA és ÉKSZERBOLT**

**BUTORÉRTÉKESÍTŐ V.**

**ÁLLAMI ÁRUHÁZ**

**Szeresszen örömet-AJÁNDÉKOZZON!**

**RADIO MŰSOR**

**a RÁDIO tanít, szórakoztat**

**OFOTÉRT** foto optika

**HANGSZERKERESKEDELMI V.**

**NÉPBOLT**

**FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI BOLT**

**KISKERESKEDELMI VÁLLALAT**

A magyar...  
ben a fejszab...  
ható, történe...  
tozás ment ve...  
sereg győzel...  
zánk fejszab...  
nyomás, a l...  
birtokokos a...  
gyar Dolgoz...  
tésével és m...  
véri segítség...  
zó parasztsá...  
tól, a soks...  
től, a jogos...  
kok uszoraj...  
tály vezetés...  
földreformot...  
osztott föld...  
kal szemben...  
tének üttör...  
ezrei megin...  
nagyüzemi g...  
lőszerveket

Miközben...  
melése meg...  
mezőgazdasá...  
műlja felül...  
alacsony sz...  
nul kevés es...  
mezőgazdasá...  
mellett szám...  
kedés zavar...  
tonságos, jó

A Magyar...  
pontú Vezető...  
ülésének hat...  
mányprogram...  
hajlásra ket...  
letek már e...  
javították m...  
gozó, mind...  
rasztek hely...  
kedvét. A k...  
elengedése...  
ingenes áll

Dolgozó...  
lának emelés...  
gazdasági te...  
területén ha...  
főbbtermelés...  
eléréséért, a...  
melés általa

1. A me...  
általános fe...  
sének megf...  
kell fordítan...  
dasági ágak...  
s meg kell...  
aránytalansá...  
eddigiek sor...  
között fenn...  
tak a mezőg...  
lődésének.

a) Meg...  
vénytermelés...  
gabonafélék...  
A kenyérga...  
velése melé...  
nyérgabona...  
rozs száma...  
legjobb fel...  
ményt, a r...  
szét, valam

b) A növ...  
tenyésztés...  
kat fel kel...  
velni kell...  
figyelembev...  
Ezzel lehet...  
az állati te...  
sére.